

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Ο περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών (Τροποποιητικός)

Νόμος του 2020

Με το προτεινόμενο τροποποιητικό νομοσχέδιο ενσωματώνονται στον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμο του 1998 μέχρι 2019 διατάξεις που ρυθμίζουν την ανανέωση των προσωρινών αδειών, που χορηγεί η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου στους τηλεοπτικούς οργανισμούς.

2. Οι εν λόγω διατάξεις κρίνονται απαραίτητες αφού οι υφιστάμενες προσωρινές άδειες λήγουν στις 30/6/2020, με αποτέλεσμα οι τηλεοπτικοί οργανισμοί και πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων να μην μπορούν να συνεχίσουν νόμιμα τη λειτουργία τους από την 1^η Ιουλίου 2020. Η προτεινόμενη τροποποίηση πρόκειται να καλύψει το συγκεκριμένο κενό που υπάρχει στον υφιστάμενο νόμο με σχετική πρόνοια στις μεταβατικές διατάξεις που προβλέπει την ανανέωση για ένα επιπλέον χρόνο, δηλαδή μέχρι τις 30/6/2021, των προσωρινών αδειών. Η έγκαιρη ψήφιση του παρόντος τροποποιητικού νόμου κρίνεται επιβεβλημένη αφού σε αντίθετη περίπτωση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης δεν θα είναι σε θέση από την 1^η Ιουλίου 2020 να ασκεί οποιονδήποτε έλεγχο στις εκπομπές τηλεοπτικών οργανισμών.

3. Παράλληλα, το προτεινόμενο νομοσχέδιο καλύπτει και τη δυνατότητα χορήγησης από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης τέτοιων αδειών και σε νέους τηλεοπτικούς οργανισμούς μετά τις 30/6/2020, ή ενδεχομένως σε νέες εκπομπές υφιστάμενων τηλεοπτικών οργανισμών. Σημειώνεται ότι το συγκεκριμένο ζήτημα της ανανέωσης των προσωρινών αδειών έχει ήδη τροχοδρομηθεί να επιλυθεί με την ψήφιση σχετικού τροποποιητικού νομοσχεδίου με το οποίο θα προβλέπεται η χορήγηση μόνιμων αδειών. Συγκεκριμένα, σχετικό τροποποιητικό νομοσχέδιο το

οποίο έχει ήδη ετοιμάσει η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου χρήζει περαιτέρω επεξεργασίας και νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία για μόνιμη επίλυση του θέματος. Στο μεσοδιάστημα κρίνεται σκόπιμο να υποβληθεί το παρόν τροποποιητικό για κάλυψη του κενού.

4. Μετά την ετοιμασία του από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το προτεινόμενο τροποποιητικό νομοσχέδιο έτυχε του προβλεπόμενου νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και — επισυνάπτεται ως **Παράρτημα I**. Επισυνάπτονται επίσης Αιτιολογική Έκθεση και — Ερωτηματολόγιο Αντίκτυπου της νομοθεσίας ως **Παράρτημα II** και **III**, αντίστοιχα.

5. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 10.6.2020 ενέκρινε το υπό αναφορά νομοσχέδιο και αποφάσισε όπως εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να καταθέσει το νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων με σκοπό την ψήφισή του σε Νόμο.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

10 Ιουνίου 2020